



首批“新优质学校”集中亮相

日前,常州首批6所“新优质学校”授牌,教育系统开展了“新优质学校”风采展示系列活动,邀请大家走进首批“新优质学校”,“新优质学校”也成为近期老百姓口中热议的词语。

曹奕 赵佳 孙丹 沈炳军 陆文杰

二十四中: 首批唯一“新优质学校” 初中校

常州市二十四中学作为首批唯一“新优质学校”初中校,“情智生长的课堂”一直是学校致力打造的,学校全面开设了17节公开课,情境化的课堂激发着学生的深层思考和情感投入,鼓励学生大胆质疑、独立思考,真正做到了情智共生。

上海市教育科学研究院杨四耕教授称,二十四中的发展“高大上”。高在“雅”教育理念;大在“大”办学格局;上在“上”一个台阶,带动一批学校发展。

常州市教育局丁伟明局长则高度肯定了二十四中在建设新优质学校过程中集团办学、分层走班等方面的积极探索与实践,寄语学校面对未来实现新的突破,架构互联网下的时代学校,创造更好的发展空间,满足每个孩子

的成长需求。

实验小学: “林一树”课程一枝独秀

人人都是吸纳的树,个个成为分享的源。常州市实验小学“林一树”式学校课程把一门门课程作为树,类别相同或相近的课程组成课程群,“林”是课程群的总和,产生“1+1>2”的整合效应,构成了和谐育人的生态环境。

据悉,百年实小十多年的分享教育之路“如树”——扎根,吸纳、向上、舒展;“如光”——润物无声,给人温暖;“如歌”——意蕴久远,深入人心。“林一树”课程中的“乔木林课程”“灌木丛课程”和“草本园课程”呈现出高低错落、互生共存的和谐生态,实现“人建课程、课程树人”的价值追求。

学生仇一涵家长评价:实小的“精勤”“分享”理念无处不在。“林一树课程”让孩子们从书本这棵“树”走向生活更广阔的“林”。

它激发了孩子学习的兴趣,把“死读书”变成“活学活用”,把“要我学”变成“我爱学”。

星河小学: 为每一个孩子设立创想城

星河小学“儿童创想课程”是以呵护儿童好奇心、培养儿童想象力和创造力为目标,尊重学生个性发展和独特体验,为每一个孩子设立了儿童创想城。

学校创想课堂的打造也是以“基于儿童、尊重儿童、为了儿童、成为儿童”为核心的一种教育价值追求。

创想课堂的旨归是要让儿童在生命表现和发展中找到学习的乐趣,释放生命的创想潜能,用特有的儿童视角,捕捉现实生活中所蕴含着的富有生命力的“创想要素”,为儿童发展所用,并使之转化成一种生长力量,以促成儿童素养的不断提升。

和专业化。

“优”主要是指标准化、高品质、影响力三个方面,分别从学校现代化建设水平、主动发展的程度、办学行为的规范、教师队伍的优化、学生综合素养、学校管理水平等多方面对新的优质学校进行高位引领。

●●● 链接 常州新优质学校

常州市局前街小学、常州市第二十四中学、常州市实验小学、武进区星河小学、溧阳市第二实验小学、新北区三井实验小学等6所成为常州首批新优质学校。

常州新优质学校“新”体现在五个方面:学校价值理念新,必须坚持标准化办学,创建高品质学

校。目标任务新,2016年至2020年常州将创建100所新优质学校,推介100位校长办学思想,打造100种学校特色文化。创建标准新,指从标准化、高品质、影响力三个维度展开;评估方式新,指从全方位、立体式、综合性评估学校;运行机制新,则是指常态化、规范化

交警梳理出武进城区37个堵点乱点

今年严管路段将增加至100处

武进全区机动车驾驶人有48万人,机动车保有量达43万辆,并以15%的速度增长,武进城区许多路段承载能力逐步饱和,都出现周期性拥挤,尤其是高架出入口、学校、菜场、商业区周边及一些支小道路都已出现了规律性的拥堵,交通运行脆弱不堪。3月29日,常州警方召开“3月公安向您报告”新闻发布会,通报了武进交警部门梳理出的37个堵点、乱点,包括7个主要交叉口、12个重点路段、18个学校周边道路的治堵方案。

荆轩 葛小林

交通拥堵乱象频现

据武进交警大队长卜万青介绍说,武进城区道路拥堵已成综合性问题,首先是道路容量无法满足交通需求。如常武路长虹路口、武宜路长虹路口,都是主干道与主干道相交,交叉口处于过饱和状态,且道路已不具备改造的空间和可能;其次是道路基础设施不够完善,如常武路专用过街设施,延政路干线流量大却只有两条主线机动车道,武宜路广电路口和武宜路华美达路口道路线形不畅、交叉口车道不足。

违法停车严重已成主要病症,如运南路聚湖雅苑小区段、聚湖路四季新城小区段等,违法停车既影响居民出行,更造成很多支小道路变身停车场无法发挥微

循环作用,从而加剧了局部道路拥堵。此外,武进城区有40余所各类学校,校园周边存在普遍性交通问题。

交警开出治堵方案

据悉,武进交警部门会同住建、规划、城管、教育等部门,对37个堵点、乱点实行一点一策、综合施治。如常武路长虹路口,将引导前往科教城、高新区、前黄方向的车辆提前由高架青洋路和夏城路出口分流等。武宜路广电路口、武宜路华美达路口、武宜路永胜路口、常武路虹北路口、常武路溧湖路口等5个主要交叉口,则通过提升和改善道路基础设施,疏通拥堵节点,打通主次干道,沟通微循环路网,解决路口排队段线形不畅和车道不足的问题。

针对违章停车严重路段,如

运南路聚湖雅苑小区段、聚湖路四季新城段、大通路新城熙园小区段、吾悦广场周边大通路和米字弄、摩尔上品小区周边南周巷和鸣新巷、府北路丰乐公寓小区段、马元路景城名轩小区段等均将实施违停严管。

据悉,今年内,武进将分批将停车严管路段由30处增加至100处;对违停严管道路全面设置告知提示牌,漆划禁止停车黄色标线,提醒驾驶人注意严管范围;取消部分影响畅通的路内停车位,协调推动公共服务机构加大内部临时停车资源开放共享力度,规范一批停车刚需路段日常管理;通过疏堵结合的手段,吸引机动车进入停车场、停车库停放。

另外,针对城区学校周边交通问题,公安、教育部门将实施“一校一策”交通组织。



走进警营

3月27日是全国中小学生安全教育日,为推动中小学生安全教育工作,3月26日,常州市武进公安分局联合武进团区委开展了“小小警察体验日”中小学生在警营活动。图为活动中孩子们在观看巡特警擒拿格斗表演。

朱天亮 葛小林 文/摄

55位逝者骨灰撒入大海

3月28日,常州市第十二届骨灰撒海活动举行,150名家属将55位逝者的骨灰伴着花瓣撒入大海,完美诠释了“人生于自然,回归自然”的理念。

本次海葬在船舱内举行了简单朴素而又庄严肃穆的祭奠仪式。市殡仪馆有关负责人还为大家介绍了微信祭扫方式,今后家属可通过微信祭扫,为

逝去的亲人献一束花、表一份情。

据悉,从2005年至今,常州已成功举办了12届海葬,有398位践行者的骨灰撒入了大海,常州市还专门为海葬践行者设立了海葬纪念馆、海葬纪念馆、海葬纪念碑,人们可以通过多种途径和方式祭奠亲人。

舒洪喜 刘国庆

春季,留住每一个暖心微笑 嬉戏谷杯“暖心微笑”摄影大赛即将启动

春意盎然,常州嬉戏谷服务活动再度升级。由武进区文广新局、武进区文联、常州嬉戏谷有限公司主办,武进区摄影家协会、武进区文化馆承办的嬉戏谷杯“暖心微笑”主题摄影大赛将于4月1日在常州嬉戏谷正式启动,将嬉戏谷春季暖心微笑服务活动推向高潮。

4月1日至4月20日期间,武进区摄影家协会和武进区文化馆的摄影家前往嬉戏谷进行

创作,作品人物包括嬉戏谷对客户服务员等。本次摄影大赛为活动参与者准备了最佳奖(5名)奖金1000元,一等奖(1名)奖金500元,二等奖(2名)奖金300元,三等奖(6名)奖金200元,优秀奖(10名)奖金100元等现金奖励。摄影作品经过入围评选、网络投票、专家终审之后,主办方将在5月19日前公布获奖名单。

李梦雅 刘国庆

猪肉价跌,蛋价触底反弹

国家统计局常州队调查数据显示,3月份猪肉价格继续下跌,但是到了3月下旬,鸡蛋价格开始触底反弹。

调查数据显示,2月5日后腿肉为每公斤30.79元,3月25日为每公斤28.23元。生猪价格从2月初的每公斤18.8元,到3月20日已下跌至每公斤16.6元。

自去年12月以来,市场鸡蛋价格连续下降3月后,3月下旬开始止跌回升。常州队调查显示,3月25日,农贸市场每公斤洋鸡蛋零售均价为6.6元,较20日上涨4.8%。随着端午节临近,预计后期鸡蛋价格会呈现稳中有升态势。

赵开路 缪敏 刘国庆

镇江供电党员为企业解难

“多亏了供电公司鼎力相助,否则无法完成5月底产品交付。”3月29日上午,江苏鼎胜新能源材料有限公司新建厂房顺利投产,公司生产部负责人俞海东向前来检查供电设备的镇江供电公司营销部党员服务队致谢。

据了解,江苏鼎胜新能源

材料有限公司去年8月中旬扩大生产线规模,为了满足用电需求,镇江供电公司利用客户原有10千伏电房中转电源,为客户完成供电增容。在此期间,从现场查勘、拟定供电方案、安装采集终端直至送电,该公司多措并举确保了客户企业及时投产。

黄曙峰 林清智